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A magyar városok jövője
Bárczy István, Budapest polgár­

mestere nagyon érdekes, nagyon figye­
lemreméltó dolgokat irt e cimen a 
Városi Szemle tegnap megjelent első 
számába, bevezetőül. Ezt a Városi 
Szemlet a főváros adja ki, hogy szá­
mon tartsa a külföldi és belföldi nagy­
városok fejlődését, közigazgatását. — 
Amiket Bárczy ebben a cikkben mond, 
bizony panaszkodás. Panaszkodik, hogy 
az állam minden jövedelmi forrásra 
ráteszi a kezét s a varosoknak nem 
hagy semmit. Azt mondja, hogy a vá­
rosok szervezkedjenek, mert szervez­
kedve, összetartással könnyebben ki 
tudják maguknak követelni az állam­
tól azt, ami úgyis a városokat illeti 
meg. Bárczy cikkében a többi közt 
ezeket mondja :

Sok életbevágó kérdés mego’dása 
kívánja a városok tervszerű együttmü 
ködését.

Itt van mindenekelőtt az adóre­
form kérdése. Hogy a városok es a 
városi polgárság teherviselési képesse­
gét eddig miképpen vette igénybe az 
állam, azt eleggé bizonyítja az, hogy 
amig a városok lakossága egyötödré­
szét teszi ki az egesz ország egész 
lakosságának, az állami egyenes adók­
nak több mint egyharmadreszét szol­
gáltatják a városok. Kétségtelen, hogy 
az állami háztartásnak az elmúlt évti­
zed végen történt rendezése is első­
sorban a városok megterhelésével járt. 
És úgy látszik, hogy az uj adóreform­
ból várható bevételi többletet is főkép­
pen a városi polgárság fogja meg­
fizetni.

Nézetem szerint pedig az egyenes 
adók reformja az egyetlen alkalom, 
amikor a magyarországi városok sú­
lyos pénzügyi helyzetén segíteni lehet. 
Most csak arra utalok, hogy amikor 
ilyen életbevágó nagy kérdésről van 
szó, mi városok hallgatunk s tétlenül 
nézzük, mint hiusul meg a magyar 
városoktól választott 153 országgyű­
lési képviselő segítségével a városok 
gyökeres lábraállitásanak reménysége.

Szubvenciókkal lehet itt-ott raj 
tünk, de véglegesen csak akkor kap­
juk meg a városok fejlődésének alap­
föltételét, ha az állami és városi adók 
elosztása meg fog felelni a közigaz­
gatási feladatkörök arányának. A vá­
rosoknak nem lenne szüksége semmi 
fele állami segítségre, hanem csak 
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arra, hogy az állam ne vegye igénybe • 
a városi polgárság adózó képességet | 
olyan sokfelekep és olyan aránytalan 
mértekben s különösen ne vegye 
igénybe az adóztatásnak azt a részét, 
amely első sorban a helyi adózásra 
való, tudniillik a házak megadóztatá­
sát. A városi házak jövedelmezősége 
nagy mértekben függ a városi köz­
intézményektől s a házak hozadekat 
sokkal célszerűbben lehet a helyi vi­
szonyoknak megfelelően városi adó 
formájában kiképezni. Lehet alkal­
mazni a házadót, esetleg kombinálva 
a közönséges érték szerint való megl 
adóztatással, vagy kizárólag az utóbbit.

Az egyenes adók reformján kivü- 
legközelebb tárgyalás alá kerülhetnek 
az uj szeszadó törvény, a helyiérdekű 
es a közúti vasutakról szóló törvény­
javaslat, a kisajátítási törvény revíziója, 
melyek nagy mértekben érdeklik a 
városokat es végül, a mi a legfonto­
sabb, a városi törvény. A benyújtandó 
törvényjavaslatok között vannak olya­
nok is, melyeket nekünk kellene nem 
csak sürgetnünk, de ezekre nézve 
memorandumokba foglalt javaslatokat 
is kidolgoznunk.

Ha a dolgokat nem felszínesen 
vizsgáljuk, meggyőződhetünk, hogy 
igazi érdekellentét a főváros s a többi 
magyar varosok között nem volt s 
nem is lehet. A fővaros kivételes 
helyzetéből magyarázható látszólagos 
előnyöknek mindig megvoltak s meg­
lesznek a maguk terhei. Teljes mér­
tékben osztozunk a magyar városok 
nak úgyszólván minden bajában, ki 
akarjuk venni a részünket, a közös 
küzdelemből is.

Amikor most a városi igazgatás 
szellemi nívójának emelését s igy köz­
vetve a városi polgárság érdekeinek 
tökéletesebb kielégítését a Városi 
Szemle utján is munkálni akarjuk, e 
helyütt is a magyar városok segítő, 
támogató baráti kezét kérem s első 
cikkemmel a városok szövetkezesének 
eszméjét akartam szolgálni.

Egyesülniük kell tehát a magyar 
városoknak jövőjük érdekeben. Csak 
igy fognak tudni kellő erővel föllépni, 
igy tudnak kívánságaiknak nyomaté- 
kot is adni. S ezt bátran tehetik, sót 
tenni kötelességük, mert ezzel nem 
partikuláris érdekeket érvényesítenek, 
hanem a városi lakosság boldogulásá­
nak előmozdításával biztosítják egy­
szersmind az egész ország haladását.

Tiszti fizetések.
A csákó, meg az aranykardbojt.

A katonatiszti fizetések javításáról 
tömérdek újságolni valójuk van mostaná­
ban a lapoknak. Páros napokon emelik, 
páratlanokjn nem emelik a tiszti fizeté­
seket. Tegnap egy szó sem volt igaz a 
híresztelésekből, ma a leghitelesebb hely­
ről jelentik ki, hogy de bizony javítani 
fognak a tiszturaknak, mert azok is em­
berek S mivel ők is emberek, ez nem 
katonai kérdés, hanem társadalmi Ami­
ből következik, hogy: ha a katonai kér­
dések ki vannak is kapcsolva a mai ször­
nyű békességből, ez nincs kikapcsolva.

Agyúval, létszámemeléssel, bakancs­
reformmal es a zsinórozás korszakos újí­
tásává! várnak mindaddig, inig a tiszti 
fizetések ügye rendben nincs — de csak 
addig. Az pedig — Kreutzscbockdonner- 
wetterschwerenot I — rendben legyen, de 
mindjárt!

Bizonyosak vagyunk benne, hogy ez 
lesz a dolognak a vége. Az úgynevezett 
illetékes körök semmiesetre sem tesznek 
ingyen olyan kijelentést, hogy a katona­
tiszt is beletartozik ebbe a „civilbagázs* 
társadalomba. A tagsági dijat nekünk 
kell megfizetnünk és meg kell fizetnünk, 
ha van, ha nincs miből: az ilyesmit nem 
szokás megkérdezni

Isten neki, ebbe is bele fogunk majd 
nyugodni, mint ahogy egyebekbe belenyu­
godtunk már. Elvégre a hazát is lehet 
felemelt fizetéssel védeni, ámbár valóban 
semmi furcsát nem találnánk abban, ha a 
katonaság is a sztrájkok kipróbált meze­
jére lépne. Ezt a nagy veszedelmet nyil­
ván nem sinylené meg úgy az ország, 
mint egy aratósztrájkot. Sőt talán egész­
ségére is válnék

Hanem ez 
idáig nem kerül 
szavazni fog s az 
tudnánk is tanácsot adni arra nézve, 
bői fizessen. Volna a tiszti fizetések ren­
dezésének módja, a mi mellett még meg­
takarításhoz is jutna az ország. Volna, 
csak akarni kellene.

Például vannak a legénységnél ki 
adások, melyeknek semmiféle elfogadható 
katonai értelme nincsen.

Ki tudja megmondani, mi értelme 
van a csákónak, amit hadba amúgy sem 
visznek s a mi még csak fényűzésre sem 
való, mert legizléstelenebb tartozéka a 
felszerelésnek. Felesleges parádékra való 
a legénységi diszkabat is, pedig az ára 
nagyon szép summa. Ha csak 16 koroná­
jával számítunk is félmillió darabot, nyolc 
millió koronát hajit ki az ország az ab­
lakon, aminek jobb hasznát is vehetné.

Vannak egyébb fölöslegességük is. 
A francia, meg az olasz huszár is ad 
valamit a külső megjelenésre, de beéri az 
aranysujlás helyett selyemzsinorral is. A 
német tisztek csak ezüst kardbojttal vé­
dik a hazát, a többi államokban pedig 
egyáltalán lomtárba tették azt a gyenge­
séget, a mivel igazán egy csatát se nyer­

hiábavaló elmélkedés, 
a dolog A parlament 
ország fizetni fog. Mi 
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tek még meg, ha csak nem nagyon fele 
dékeny a vilagtörténel un.

Szóval lehet javítást adni a tisztek­
nek úgy, hogy az ország ne nyomorodjon 
bele. S ez érdeke a hadseregnek is: mert 
mi lesz akkor vele, ha katonai köteles 
ségtudással tisztara föleszi az országot?

SZÍNHÁZ.
Műsor

— 1907. januar hó 4-tól január hó 5-ig. —

Szombaton: Citeráe
Vasárnap délután; Ördög mátkája (Felárak .) 

— Este: Egy görbe nap (Páratlan bérlet.)

Előkészületre kitűzettek : „Angot, 
a kofák leánya/ — „Rab Mátyás/ — 
„Rabenstein Bersabé/

%♦ Gerlaki Kolozsvárott. Dr.Janovics 
Jenő, a kolozsvári színház igazgatója egy 
estén való vendégszereplésre meghívta 
Gerlaki Herminái. Gerlaki szerdán a 
„Hajdúk hadnagyáéban fog ott fellépni; 
vendégszereplése a jövendőben való szer­
ződtetésével van össszefüggésbea.

FARSANGI NAPTÁR.
Január .Wi* A Siketnémakat Gyámolitó Egye­

sület teaestélye az Otthonban.
Január 18-án. Gasinó estély.
Január 19. A Katholikus Egylet bálja a Beret- 

▼ás-szállodában.
Február 1-én. A Gazdasági Egyesület bálja az 

Otthonban
Február 2-án. A Korcsolyázó Egyesület tea- 

•stelye.
Február 8-án. A Jótékony Nőegylet táncestéivé 

az Otthonban

NAPI HÍREK.
A bölcsőtől a sírig.

Kecskemét város beszélő számai.
A kecskeméti anyakönyvi hivatal 

által rendelkezésünkre bocsájlolt statisz­
tikai kimutatás alapján az elmúlt 1907. 

év beszélő számait — a gólja, Ámor 
és a ■ alól statisztikáját — a következők- 
ben adjuk:

A kecskeméti állami anyakönyvi hi­
vatalban az 1907. év folyamán az anya­
könyvekbe bejegyeztetett Összesen 2536 
születés, (közte 63 halvaszületett) és 1732 
halálozás, igy a természetes szaporodás 
741 lelek. Ebből élve született róm. kath. 
980 fiú, 893 leány, összesen 1873 gyer­
mek, ugyanezen idő alatt elhalt 1277 rk. 
egyén, igy a szaporodás a róm. katholiku 
soknál 596 lélek.

Ev. reformátusoknál élve született 
29.3 fiú, 232 leány, összesen 525 gj ennek, 
ugyanezen idő alatt elhalt 378 egyén, igy 
szaporodás az ev. ref.-nál 147 lélek.

Az ág. h. ev. nál élve született 15 
fiú, 10 leány, össsesen 25 gyermek, ugyan­
ezen idő alatt elhalt 32 egyén, igv az ág. 
h. evangélikusoknál fogyatkozás 7 egyén.

Az izraelitáknál élve született 26 
fiú, 22 leány, összesen 48 gyermek, 
ugyanezen idő alatt elhalt 39 egyén s 
igy az izraelitáknál szaporodás 9 egyén.

Görög kutholik usok nál született 1 
fiú, meghalt 4 egyén, a fogyatkozás tehat 
3 egyén.

A görögkeletieknél született 1 fiú, 
meghalt 1 egyen ; igy a létszám a régi 
maradt.

Végül meghalt egy unitárius s igy 
ezen vallás felekezetűéi a fogyatkozás 1 
lélek. Nem szerint született 1316 fiú és 
1157 leány, vagyis a fiúk száma 159 
cél több.

Az 1907. év folyamán az áll. anya­
könyvi hivatalban 690 házassági kihirde­
tés történt s 544 jegyes pár kötött házas­
ságot. Ebből tiszta rkath. házasság 340, 
tiszta ref. házasság 93, tiszta izr. házas 
ság 11, tiszta felekezeteken kívül állók 
házassága 1. Összesen tehát volt 445 
tiszta és 99 vegyes házasság. A vegyes 
házasságok következőleg oszlanak meg : 
rk. férfi és ref. nő 44. ref. férfi és rk. nő 
27, rk. férfi és ag. ev. nő 7, ág. ev. férfi 
és rk. nő 8, rk férfi és izr. nő 1, izr. 
férfi és rk. nő 1, izr. férfi és ref. nő 1, 
ag. ev. férfi és ref. nő 5, ref. férfi és ág 
ev. nő 3, végül rk férfi és gör kath. nő 
2 esetben.

A gyermekek vallására nézve 39 
esetben történt megegyezés, még pedig a 

rkatholikusok javára 21 ref. és 7 ág. ev. 
összesen 28 esetben, a reformátusok ja­
vára 10 rk., végül az ág. ev. javára 1 
rkath.

O
Kecskemét, január 3.

— A kecskeméti járásbíróság ügybe­
osztása. Ballus Zsigmond dr. kir. ítélő­
táblái biió, a kecskeméti kir. járásbíróság 
vezetője a kecskeméti járásbíróság ügy­
beosztását az 1908. évre következően ál­
lapította meg : Ballus Zsigmond dr. kir. 
táblai biro ügyköre a sommás perek azon 
része, a hol az elsőrendű alperes neve 
A — C betűn kezdődik, továbbá a végre­
hajtási ügyek. Lac/y József kir. aljárás- 
biró ügyköre: D — F betűs sommás perek, 
ö fogja azontúl végezni a fizetési meg­
hagyásokat, fizetési meghagyásokra vo­
natkozó megkereséseket, anyakönyvi, örö­
kösödési ügyeket, polgári megkereséseket, 
polgári vegyes ügyeket, büntető megkere­
séseket és büntető vegyes ügyeket. Szabó 
László kir. járásbiró ügyköre: G —N be­
tűs, B. Kiss Gyula kir. albiró ügyköre 
O —Z betűs sommás perek. Burdács 
Rezső kir. albiró fogja a járásbirósági 
büntető ügyeket tárgyalni A segédsze­
mélyzet taxjai közül Mohácsy Lajos 
jegyző dr. Ballus Zsigmond, dr. Kovács 
Andor joggyakornok Burdács Rezső és 
Gál Dezső joggyakornok Laczy József 
bíróhoz osztattak be.

— Gyárat Kecskemétnek! Városunk 
vezető köreinek figyelmét felhívjuk a fő­
városi lapok azon híradására, hogy a föld- 
mivelésügyi miniszter a jövő év elejére 
két selyemfonó gyár építését vette tervbe. 
Nem ártana talán érdeklődni az iránt, 
hogy hova tervezik a két uj gyár létesí­
tését és ha Kecskemét ezúttal is kombi­
náción kívül esnék, oda kellene töreked­
nünk, hogy a földmivelésügyi kormány 
figyelmét magunkra iráuyitsuk.

— Az Állatvédő Egyesület közgyűlésé. 
Az Országos Magyar Állatvédő Eg\esület 
kecskeméti fiókja vasarnap január hó 5-én 
d. e. 10 órakor tartja éves közgyűlését a 
városi székház bizottsági termében. — A 
közgyűlés tárgyai : 1. Elnöki jelentés.
2. Titkári jelentés. 3. Paál Géza f reál­
iskolai tanár felolvasása. 4. A választmány 
javaslata a kedvezményes áilatgyogyitás
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Sírjára ült a vakság, feledés.
Mint sziklakő, ha zárolón befed, 
Tiltó, sötétlö örökös pecsét,
Ki tudja, haj! mozditni e követ!

Akiknek ajka most oly szótalan 
Es kezeikben bénult az erő,
A szívok vére jéggé zordonult, 
Azokból álljon, bárha egy, élő, 
Forrásinál ki enyhét nem talált, 
Oltára lángján nem nyert szent tüzel. 
Tündérek, isteneknek társául
Tapodva ékes, rózsás ligetet;
Tavaszt, virágot kinek nem adott, 
Útjára nem szórt égi rugarat.
Ha eltudtátok őt felejteni, 
Megtagadtatok ifjuságlokat!

• Szerzó most megjelent verskötetéből.

Sípos Ida.

Az otthonról.
Ne várjon tőlem senki valami rét 

tünetesen komoly cikket s még sokkalta 
komolyabb dörgedelmet a mai nők ellen. 
Volna ugyan benne valami igazság, ha 
ezt tenném is, de nem a nők a hibásak 
semmiben, hanem inindannyiónknak ősz 
szesége a félszeg, a romlott társadalom, 
amely mintegy Molochként pusztít és 
rombol.

Életünknek egyik legfontosabb kel­
léke az otthon.

Nem vagyok annyira ideálista, hogy 
ezt az otthont okvetlen puha meleg fé­
szeknek tekintsem, ahova még csak a zi­
vatar szelének sem szabad eljutni és ahol 
csupa csak örömnek szabad lenni De más 
oldalról olyannyira modern sem vagyok, 
hogy az otthont olybá tekintsem, mint a 
mire egyéb szükség sincs, minthogy fejün­
ket legyen hol kihajtani.

Ez a két véglet, amelyet kevés böl- 
cseséggel és kevés jóakarattal teljesen ki 
lehet és ki is kell egyenlíteni.

Ennek a módjairól akarok egy ke­
veset elmélkedni.

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
eredeti ctiomaffoláAt.

F. HefflTmann-En Roche dk Co. Basel (Svljc)

Régi és jogos panasz, hogy a mai 
korban alig akad férfi és nő, aki otthonos 
volna. A nő ellenesek erősen hangoztat 
ják, hogy kevesebb nő az otthonos mint 
a férfi s a feministák meg egyenesen azt 
hirdetik, hogy a nőnek is künn a helye 
a világban, mint a férfiúval teljesen egy- 
rangú félnek.

Hát ezek igen szép dolgok mind; de 
Molnár Ferenc ördögével tartok és azt 
mondom én is, hogy amint a gyöngyvi­
rág dohányilialú elhajítom magamtol, pe 
dig egyébként szeretem.

És ha már eddig jutottunk, azt hi­
szem meg is állapíthatjuk egyúttal, hogy 
ime : itt van a hiba.

Mind a férfi, mind a nő eltávolod­
nak, elviszi őket az élet — az otthontól s 
mi sem természetesebb, hogy a családi 
tűzhely mellett ülni egy cseppet sem kel­
lemes.

Itt nincs semmi szórakozás, mondja 
a férfi s a supernmodern asszonykák, a 
kik a frjkötő alá a felső leányiskolából, 
meg aztán a gimnáziúmból kerültek, bi­
zony csak úgy unják magukat otthon, 
mint a férfi.

„Roehe"
Kiphatő orvosi rendeletre a gyógyszertárak­

ban. — Ara üvegenkint 4.— korona 
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életbeléptetéso és egyesületi állatorvos al 
kalinazása iránt. 5. A választmány egyébb 
előterjesztései felett határozat hozatal. 
6. Esetleges indítványok. — Az egyesület 
elnöksége kéri a tagokat, hogy a tanul 
ságos felolvasásra és a napirenden levő 
tárgyak fontosságára való tekintettel a 
közgyűlésen mennél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

— Gyászhir. Kardos Antal kir. ítélő­
táblái bírót súlyos csapás érte. Apósa 
Réli Mór fehérmegyei nagybirtokos hosz- 
szas szenvedés után elhunyt.

— Jótékonyság Ladányi Testvérek 
kecskeméti kereskedők újévi ajándék 
megváltás címén, mivel üzletüket újév 
napján zárva tartották, a Rongyos Egye­
sületnek 10 koronát, a Siketnémákat Gyá 
molitó Egyesületnek szinten 10 koronát 
ajándékoztak.

— Bizottsági ülés. A Szent-Lörinc- 
puszta hasznosítására külön kiküldött 
bizottság ma délután 4 órakor tanácsko­
zás ült össze Kada Elek polgármester 
elnöklete alatt.

— A Rákóczi történelem megírására 
szükséges összeg előteremtése iránt tud­
valevőleg Kecskemét város felhívást kül­
dött az összes törvényhatóságokhoz, amely­
ben csatlakozásra hívta fel. Moson vár­
megye most azt válaszolja, hogy nem 
adhat a jelzett célra egy fillért s»m, mert 
nem rendelkezik fedezettel.

— A legújabb sztrájk. Sok minden­
féle sztrájkol megértünk már az utolsó 
években; alig múlt el hét, hogy sztrájk­
ról ne hozott volna a sajtó tudósítást. Az 
ipari munkások talán minden szakmája 
sztrájkolt már, most úgy látszik a szel­
lemi munkások következnek. A „Függet­
len Magyarország* budapesti politikai na­
pilap szerkesztősége adta meg erre a pél­
dát. Újév napján a nap valamennyi mun­
katársa, számszerűit 10 en sztrájkba léptek 
és kidolgozott szerződéstervezetet nyújtot­
tak át a lap kiadótulajdonosának, aki azt 
hosszabb tárgyalás után elfogadta. A pon­
tokat írásba is foglaltak a következőképen : 
A 200 korona fizetésén aluli munkatársak 
25 — 50 százalékos fizetésemelést kapnak. 
Kimondták, hogy volontőr a szerkesztő 
ségben nem dolgozhat és hogy újonnan 
belépő munkatárs kezdő fizetése 100 ko­
ronán aluli nem lehet. A szerkesztőség

Miért? Mert attól teljesen eltekintve 
hogy a legtöbb házasságot nem szeretet, 
nem is rokonszenv, hanem érdek hozza 
össze, nincs meg benne az a varázs, amely 
lekötve tudja tartani akár a férfit, akár 
a nőt, sőt mi több az élet az évek során 
át teljesen elválasztja egymástól a hitves 
társakat. Ez a válópörök csöndes, de ter­
mészetes előhangja.

De legyünk tárgyilagosak és mérle­
geljük dolgainkat a komoly bíráló sze­
mével.

Azt mondják, a nőket okvetlenül ke­
nyérkeresőnek kell nevelni; mert nem me­
hetnek férjhez.

Igazán nagyon nehezen.
De legyünk igazságosak, vájjon hát 

miért nem?
Nincs hozomány, mondják a nők.
Igazuk van részben. De hozzá kell 

tennünk még azt is, hogy a hozomány 
hiányánál fontosabb oka a mai nők óriási 
igénye.

Ez már nevelési hiba s a nevelési 
hibának pedig közvetlen oka az otthon- 
talanság.

Bizony, társadalmunk összes hibái­
nak egyik legerodendöbb oka: az otthon- 
lalanság.

Ezen segíteni azt mondják nem le 
hot, mert a kor nem engedi.

Pedig csupán csak nők kellenek és 
férfiak. M. 

ötszes tagjai évente automatice január 1-én 
10 százalékos fizetésemelést kapnak 5 esz­
tendőn át. Minden munkatársnak évente 
három heti szabadságidő jár. E két utóbbi 
kedvezmény az újonnan belépő munkatár­
saknak is előre biztosittatik. A bérharc 
hói kifolyólag egyetlen munkatárs sem 
bocsátható el. A szerződés pontozatainak 
betartása a szerkesztőség összeségének 
szolidáris felügyeletére bizatik.

— Milyen idő lesz januárban ? Meteor 
írja: január havának csomó pontjai közül 
legerősebb hatásúak 4—7—14—18—29 ik. 
A 3-iki csapadékos, mely már havat hoz, 
a 8 iki hideg jellegű, a 14 iki eny hébb, 
mig a 18—29 iki hideg jellegűek és pedig 
e két utóbbiak aránylag január havának 
leghidegebb csomópontj ti. — A bolygók 
állásaiból kifolyólag valódi telünknek csak 
e hó 18-ik csomópont hetáskörében kill 
kezdődnie s igen valószínű, hogy a nap­
ciklonok nem is fognak segíteni előbb, 
a csak kisebb jellegű csomópontoknak s 
telünk kezdetét egész január hó közepéig 
kitolják.

— Tisztaság és közbiztonság A tél 
küszöbén állunk, sőt a legközelebbi fa­
gyos éjszakák már teljes mértékben ki­
oktattak bennünket, hogy benne vagyunk 
a tél közepében. És ezzel feléled midazon 
rendszabályok szükségessége, melyek a 
teli idő speciális velejárói. Ezen rendsza­
bályok legelején áll a gyalogjárók tisztán­
tartása. Akinek fejbetörés, vagy más köny 
nyebb és súlyosabb természetű testi sér­
tés juttatja eszébe a kecskeméti gyalog­
járóknál uralkodó állapotokat, rettegve 
gondol arra, vájjon az idén máskép lesz-e ? 
Leghelyesebb volna, hogy mivel a ház 
tulajdonosok nem teljesitik kellő mérték­
ben a járdatisztítás kötelességét, teljesítse 
azt a varos és szedjen ezért bizonyos, 
megfelelő dijat a háztulajdonosoktól. Na­
gyon üdvös ienno, ha valamikép nyélbe 
ütnék ezt a dolgot. Szívesen vennék a ház­
tulajdonosok, akik aránylag olcsó pénzért 
megszabadulnának a járdatisztítás gond­
jaitól, szívesen vennék a járókelők, aki­
ket nem fenyegetne minden lépésüknél a 
baleset veszélye és végül szívesen vennék 
a munkások is, mert a nagy munkahiány 
mellett ez a reggelenkinti alkalmazás egy 
csomót némi keresethez segítene.

— Világ könyvtár. A newyorki Astor 
féle nyilvános könyvtár igazgatósága meg­
kereste a városi tanácsot az iránt, hogy 
a város hivatalos nyomtatványait, szabály­
rendeleteit, pénzügyi tervezeteit lehetőleg 
10 évre visszamenőleg részükre küldjük 
meg. Megkereséséhez egy felhívást csatol, 
mely szerint a könyvtár gyűjti a művé­
szeti. testedzési, jótékonysági, társadalmi, 
és munkás, tudományos és irodalmi egye­
sületek, szervezetek és intézetek alap­
szabályait és kiadványait is. Hasonlókep 
a pénzintézetek, közlekedési vállalatok, 
tanintézetek különböző kiadványait is.— 
Ez a könyvtár, — mint az igazgatóság át­
irata mondja — a világon a legnagyobb 
e fajta gyüftemények egyikével rendelke­
zik s még sem képes minden tekintetben 
kielégíteni az olvasók kívánságait. A vá­
rosi tanács a megkeresésnek minél kiter­
jedtebb mértékben kíván eleget tenni, fel 
kéri tehát a pénzintézetek és vállalatok 
igazgatóit, az egyesületek elnökségeit, a 
tanintézetek igazgatóit, hogy minden e 
nemű nyomtatványaikat lehetőleg 10 évre 
visszamenőleg összegyűjtve, frlyó ho 20 ig 
a főjegyzői hivatalba beküldeni szives 
ködjének, hogy azokat a tanács ezen nagy 
newyorki nyilvános könyvtár számára a 
városi nyomtatványokkal együtt egyszerre 
elküldhesse.

— Probasütes. A kecskeméti helyőr­
ség élelmezési osztályához tegnap esto 
megérkezett Henl Ignác főhadnagy a bu 
dapesti élelmezési raktártól, mint a kato­
nai szállítási feltételek ellenőrzésére kikül­
dött biztos. Ma próbaörletést végeznek a 
József-gőzmalomban, holnap pedig próba­
sütést eszközölnek Székely pékmesternél.

Mint katonai szakértő, mindkét helyen 
Bognár Antal őrmester, a kecskeméti 
helyőrség élelmezési kiküldötte jelen meg.

— Esés a kocsiról. Ma reggel a Vá­
sári utcán K. I. ballószögi gazdaomber 
részeg állapotban leesett a rohanó kocsi­
járól és a fejét betörte. A felesége ápolja.

— Szálloda a pályaudvaron. Utóbbi 
időben sűrűn előfordult, hogy a pályaud­
var III. oszt, várótermében gyanús ala­
kok ütöttek tanyát, akik egész napon át 
ott melegedtek, de nem utaztak sehová. 
Ma éjjel több ilyen alakot tartóztatott le 
a rendőrség. Ezek : Szakái Imre 18 éves 
ujkécskei, Jolus József 20 éves tolnai il­
letőségű és Szabó Ambrus hely és fog­
lalkozás nélküli csavargók, akiket a bün­
tetés letöltése után illetőségi helyökre 
toloncolnak.

— Megdühödött suszterlegeny. Knöpf- 
ler Marton cipész-mester Roth Emil nevű 
18 éves segédje tegnap délelőtt holtra itta 
magát s ezen önkívületi állapotában kap 
tufával beverte az ablakokat, az üzlet aj­
taját összetörte, leszaggatta a villamos 
vezetéket, az égőket leütötte stb. A gyor­
san előhívott rendőr vetett a garázdálko­
dásának véget es nagy nehezen a rend­
őrségre vitte, ahol kijózanodásáig elhe­
lyezték kényelmes helyre.

— Állatkínzás. Búzás Pál II. tized 
200. szám alatt lakó kocsis berúgott álla- 

i pótban lovait véresre verte s az abban 
őt megakadályozni akaró rendőr elől el­
hajtatott a félegyházi ut felé. A feljelen­
tést megtették a durva lelkű ember ellen.

— Ebmarás Ma reggel Farkas Ist­
ván 14 éves fiút a piactéren egy kóbor 
kutya megharapta s azonnal orvosi segélyt 
kellett igénybe venni. A kutya gazdája 
ismeretlen s minthogy sikerült elfogni, 
az állatorvosi vizsgálat után kipusztitják.

— Piaci árjegyzék 1908. évi jan. hó 
3-ik napján. Tiszlabuza 23.00—24 90 Két­
szer 22.00— 22.40. Rozs 21.60—2140. Árpa 
16 00—16.40. Zab 15.60—16.00. Tengeri 
kecskeméti 14 03—14.40. Tengeri bánáti 
14.00—14.40. Köles 12.50—18.00. Krumpli 
4 60 — 5.00. Széna 7 60—8.00. Szalma 3.60. 
400. Szalonna kilója 1.36—150 Hízott 
sertés k ilója 0.00 - 0.00

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi január hó 3-án :

Születések : Nagy Lídia ref. Újvári 
János István rk Varga Rozália rk. Su- 
bicz Sándor rk. Garaczi Maria ref. Tóth 
Juliánná ref. Fazekas Sára ref. Molnár 
Ilona rk. Borbély Magdolna rk.

Halálozások : Lusztig Vilmos izr. 86 
éves. Jász Pál rk. 11 hónapos. Pataki 
Antal rk 64 éves. Barna István rk. 10 
éves. Rókusi Mária rk. 16 éves. Lakos 

i Mária ref. 3 éves.
Kihirdettettek: Kernya János rk. 

’ és Kernya Borbála rk.

Birtokváltozások.
Mester István megvette Orbán Lajos 

és Lidin máriahegyi 4u0 □-öl szőlőjét 
600 koronáért.

Elefánti Lajos megvette Madari 
Pálné csalánosi 1459 □-öl szőlőjét 1100 
koronáért.

„üj esztendő, uj élet11
jeligére levél ment — posterestante.

Kérem átvenni.

Házhelynek eladó szőlő.
Vacsi-hegy (Körösi-köz) 116. sz. 

1531 négyszögöl szőlő házhelynek 
eladó. Értekezhetni ugyanott.
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A Kecskeméti Közgazdasági Bank Részvénytársaság 
folyó évi január 15-én d. u. 2 órakor saját helyiségében 

I. Éttí Bendes ZZözgryŰLlést 
tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

TéLrgrsrsorozeit:
1. Az igazgatóság jelentése a lefolyt üzletévről.
2. Az 1907. évi mérleg előterjesztése és az igazga­

tóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
3. A felügyelőbizottság jelentése az igazgatóság által 

előterjesztett évi mérlegről, valamint a nyereség felosztá 
sára vonatkozó indítványról.

4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a 
felmentvény megadása.

5. Egy igazgatósági tag megvalasztása.
6. Öt felügyelőbizottsági tag és pedig 3 rendes és 2 

póttag, továbbá 15 választmányi tag megválasztása.
Kecskemét, 1908. január hó 2.

Az Igazgatóság.

Vagyon. IVIerlegfSzámla. Teher.

Kecskemét, 1907. december hó 31 én.

korona fillér korona • fillér

Pénztárkészlet................................. 123707 78 Alaptőke...................................... ••>00000
Ei tékpapirkészlet : Betétek :

1 db Pesti Hazai nyeremény Takarék könyvecskékre . . . 475204 50
kötvény á 100 korona . . 100 - Folyószámlákra................... 17038'65

2 db Kon vert áll jelzálog hit el­ Holi betéti könyvecskékre 2198- 494436 15
bán ki sorsjegy á 140 kor. 280 — Viszleszámitolás............................. 0750 db Kecskeméti Gazdasági Átmeneti kamat váltók után . . 11957 13Gépgyár és Vasöntöde r.-t.-i 
részvény á 103 korona . .

5 Magyar Pénzintézetek Köz­
5150'— 1907. évi tiszta haszon .... 32427 34

ponti Hitelbankja r.-t. i 
részvény á 1000 korona 5000- 10530 _

Kezességi váltók........................ 936688-80
Jelzálogdug biztosított váltók . . 159280 - 1095960 80
Jolzálogilag biztosított kötelezvények 30850 —
Kezességi kötelezvények................... 390 —
Könvvkövetelések (számlák leszámítolása) . . 2019 4G
Lombard kölcsönök....................... 45692 50
Adósok folyószámlája fedezette) . . 118563 05
Átmeneti kamat visszleszámitolt váltók után . 3665 10
Felszerelés..................................... 50<M) —

1436378 69 1436378 69

ifj. Csornák Gábor sk. Hazai Lajos sk. Osztrogonac János sk.
pénztarnok. cégvezető titkár. főkönyvelő.

Veszteség.' Veszteség;- es Wyereség;szamla. Nyereseg.

korona fillér korona fillér

Tisztviselők fizetése és lakbérjáruléka .... 14950 36 Kamatok :
Értékpapír árfolyam különbözőt........................ 278 43 Leszámítolt váltóknál . . . 60007'76
Viszleszámitolási váltókamat............................ 14295 64 Jelzálogilag biztosított köte­
Betéti kamatok.................................................... 11688 55 lezvényeknél ................... 1882'68
Betéti kamatadó............................................... 1168 86 Kezességi kötelezvényeknél . 38 50
Hitelezők folyószámlája kamatok................... 703 81 Könyvköveteléseknél . . . 77-16
Folyószámla kamatadó...................................... 70 33 Folyószámlái adósoknál és
Adó....................................................................... 3781 80 lombard kölcsönöknél . . 12549 83
Üzleti költségek : házbér, kezelési költségek stb. 5484 16 Késedelmes kamatok . . . 352 93 74908 86
Leírás a felszerelésekből.....................................
1907 évi tiszta haszon......................................

926
32427

23
34 Cséry féle Szemétfuvarozási Vállalat 

viseletéből származott hasznunk .
R. t. kép

1151 60
Biztosítási osztály jövedelme . . . 9220 93
Jutalékok és egyéb nyereségek . . 493 i 62

85775 01 85775 01

Kecskemét, 1907. december hó 31 én.
ifj. Csornák Gábor sk. Hazai Lajos sk. Osztrogonac János sk.

pénzUrnok cégvezető titkár. főkönyvelő.

A könyvekkel egybehangzó :
dr. iv. Szabó László sk. Szappanos János sk. Wéber Ede sk. ifj. Szappanos Elek sk. Grúner Adám sk.

ügyész. elnök. alelnök.
Brachfeld Emil sk. Kecskeméti Mihály sk. Csáky István sk. Sváb Kovács István sk.

Héjjas József sk. HankovszkyZsigm.sk. Sándor István sk. dr. Huszár Dezső sk. Csősz József sk.
Megvizsgálta és helyesnek találta a felügyelőbizottság:

Varga Adolf sk. Rapcsányi Kálmán sk. Vas Lipót sk.
elnök.

Kivonat az alapszabályokból: 11. §. A közgyűlésen az a részvényes élhet szavazati jogával, ki részvényét a közgyűlés napját 
megelőzőleg legalább 8 nappal a társaság pénztáránál letétbe helyezi.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1908.

HankovszkyZsigm.sk



